

**Отчёт о проведении еженедельного внеурочного занятия
«Разговоры о важном» за третью четверть
2023 – 2024 учебного года в МАОУ СОШ №73**

С 5 сентября 2022 года в российских школах стартовал масштабный проект – цикл внеурочных занятий «Разговор о важном». Проект направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине – России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

Разговоры о важном проводились в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения РФ в каждом классе еженедельно по понедельникам. Темы занятий в третьей четверти соответствовали плану:

Январь
От А до Я. 450-летие первой Азбуки
Налоговая грамотность
Непокоренные. 80 лет со дня полного освобождения блокадного Ленинграда
Союзники России
Февраль
День российской науки
День первооткрывателя
День защитника Отечества
Всемирный фестиваль молодежи
Март
Как найти свое место в обществе?
От южных морей до полярного края
Крым и Севастополь: 10 лет в родной гавани

Целью занятия «От А до Я. 450-летие первой Азбуки» (9 января) являлось расширить представления обучающихся об истории родной страны, истории обучения детей грамоте, о роли Ивана Федорова в развитии культуры и просвещения страны.

В основной части педагог проводит беседу о роли Ивана Федорова в истории страны, о важности появления первой печатной книги и первой учебной книги – «Азбуки». Классы обсудили проблемные вопросы о том, почему появление печатных книг в стране было таким важным событием, почему важным событием стало появление печатной азбуки, о том, какие пособия могли использоваться до появления печатных азбук. Была организована творческая работа: ребята оформили общеклассный листок «Советуем прочитать».

16 января прошло интересное занятие в 10 «А» классе на тему «Налоговая грамотность». Классный руководитель обсудил с ребятами, почему важно платить налоги. Беседа была посвящена не только знакомству школьников с видами налогов: НДФЛ, налогом на профессиональный доход, налогами индивидуального предпринимателя, но и ознакомлению с цифровыми сервисами налоговой (личный кабинет налогоплательщика, сервис «Мой налог», личный кабинет индивидуального предпринимателя).

30 января прошел очередной разговор о важном. Занятие было посвящено блокаде Ленинграда, целью которых являлось расширение представления детей о героическом подвиге жителей Ленинграда; формирование чувства патриотизма. В 7 «Е» классный руководитель Середа А.П. провела беседу о событиях Великой Отечественной войны с использованием презентации и архивного видеоматериала. Ребята зачитали отрывки из дневника Тани Савичевой, прослушали симфонию номер семь Шостаковича. В конце учащиеся делились своими впечатлениями.

5 февраля отмечается День российской науки. На разговоре о важном учащиеся МАОУ СОШ №73 ознакомились с историей праздника, узнали о жизни и достижениях российской науки. Используя ленту времени, дети узнали историю некоторых научных открытий российских учёных. С целью активизации деятельности, обучающиеся выполнили несколько интерактивных заданий.

12 февраля – День первооткрывателя. День первооткрывателя – праздник, который посвящен выдающимся соотечественникам - путешественникам, ученым, исследователям и их открытиям. Первооткрыватели – это, в первую очередь профессионалы, которые смогли преодолеть границы стандартной деятельности и посвятили свою жизнь служению людям, науке, своей стране. Цель занятия: актуализировать у обучающихся знания о выдающихся достижениях соотечественников, чьи открытия и разработки вошли в мировое наследие. Обучающиеся посмотрели

видеоролик и выполнили интерактивное задание «Исследователь, изобретатель, первопроходец».

В 9 «А» классе ребята провели занятие «Как найти свое место в обществе» (4 марта). Найти свое место в обществе – это значит соответствовать его ценностям и традициям, любить то, чем занимаешься и приносить пользу людям, своей стране. В ходе занятия ученики поразмышляли о том, какие ассоциации, образы, когда вы представляете человека, который нашёл своё место в обществе.

«Цикл уроков «Разговоры о важном» – очень большая ответственность. С современными школьниками в наше время нужно проводить разговор, разговор лицо к лицу на разные темы: ценности, традиции, патриотизм. Особенно важно отметить, что «Разговоры» одной из своих задач ставят организацию именно беседы педагога и учащихся, поэтому каждый может высказаться, послушать и прийти к собственному умозаключению. Дети принимают активное участие в беседах и делятся взглядами, которые по глубине не уступают рассуждениям взрослого человека.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

22.03.2024г.